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ДО 80-РІЧЧЯ ВАЛЕРІЯ МИХАЙЛОВИЧА ПУГАЧА 
 

30 січня 2025 р. виповнилося 80 років від дня народження 

видатного українського вченого Валерія Михайловича Пугача – 

доктора фізико-математичних наук, професора, члена-кореспон-

дента НАН України, завідувача відділу фізики високих енергій 

Інституту ядерних досліджень (ІЯД) НАН України. 

Валерій Михайлович – видатний науковець у галузі ядерної 

фізики, фізики елементарних частинок і високих енергій, який 

зробив значний внесок у розвиток цих напрямів. Він є одним із 

найбільш цитованих українських учених [1]. 

Практично все життя Валерія Михайловича пов’язане з ІЯД 

НАН України, де він розпочав свою наукову діяльність у 1970 р. 

Він є членом вченої ради та головою її секції з ядерної фізики, 

фізики елементарних частинок і високих енергій. Крім наукової 

роботи, Валерій Михайлович активно займається педагогічною 

діяльністю: викладає курс лекцій для аспірантів ІЯД НАН 

України, а також протягом багатьох років читав лекції студентам 

фізичного факультету Київського національного університету імені Тараса Шевченка. Під його науковим 

керівництвом і супроводом захищено 2 докторські та 16 кандидатських дисертацій. Він є ініціатором і 

організатором численних міжнародних наукових форумів і Шкіл для молодих учених, сприяючи розвитку 

наукової спільноти та підготовці нових поколінь дослідників. 

Наукові розробки В. М. Пугача успішно впроваджені та використовуються не лише в Україні – зокрема, в 

ІЯД НАН України (Київ), Інституті проблем матеріалознавства імені І. М. Францевича НАН України (Київ) 

та Інституті прикладної фізики НАН України (Суми) – але й у провідних міжнародних наукових проєктах. 

Його внесок є вагомим у таких масштабних експериментах, як HERA-B (Німецький електронний 

синхротрон, DESY, Гамбург, Німеччина), CBM (Дармштадт, Німеччина), LHCb (Європейська організація з 

ядерних досліджень, CERN, Женева, Швейцарія), ESRF (Гренобль, Франція), DIAMOND (Оксфордшир, 

Велика Британія), PETRA II (DESY, Гамбург, Німеччина) та PSI (Вілліґен, Швейцарія). В. М. Пугач є членом 

Правління міжнародних колаборацій HERA-B, LHCb, CBM та інших наукових проєктів. 

Валерій Михайлович активно бере участь у видавничій діяльності, будучи членом редакційної колегії 

журналу “Ядерна фізика та енергетика”, який видається ІЯД НАН України. Його експертний внесок 

сприяє підвищенню наукового рівня та якості опублікованих матеріалів. 

Більш детальну інформацію про наукову діяльність і досягнення В. М. Пугача можна знайти в [2, 3, 4]. 
 

Колектив Інституту ядерних досліджень НАН України та редакційна колегія журналу “Ядерна фізика 

та енергетика” щиро вітають Валерія Михайловича з 80-річним ювілеєм! Бажаємо міцного здоров’я, 

невичерпної енергії, натхнення та нових наукових звершень! Нехай ваш досвід, знання і відданість науці й 

надалі слугують розвитку фундаментальних досліджень та вихованню нових поколінь учених. 
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